

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Előfizetési ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.

A részletek feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedőben is.

Feladó szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66)

Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba, kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

## A nemzet Husvétja.

Irta dr. Antal Géza

református püspök.

Szabolcska Mihály, a nemrég elhunyt költő újabb költeményei között különösen megragadó a „János vallástétele”, amelyben az apostol a Golgotán megcsúfolt és megfeszített Krisztusban való rendíthetetlen hitéről tesz tanúságot. Az allegorikus költemény, mely a magyarság kálváriáját rajzolja, bensőséges hittel vallja Magyarországot feltámadását és a husvéti diadalmat igazságot mesterien alkalmazza eltiport hazánkra, nemzetünkre.

A trianoni igazságtalan béke óta, mely az ország megcsontított testéről testvéreink millióit rendelte idegen rabigába, a husvéti feltámadás ünnepe egyre fokozódó erővel irányítja minden gondolatunkat és reménységünket Magyarországot feltámadására, s amit a költő olyan megrázó erővel allegorikusan fejezett ki, azt érezzük mindnyájan s annak megvalósulásában bizakodunk meg nem szűnő reménységgel.

A Husvét a feltétlen bizalom ünnepe az élet diadalában a halál felett, az igazság győzelmében a rosszindulatu ármány

felett. Mik volnánk anélkül a meggyőződéses hit nélkül, hogy bármilyen vigasztalan is a mai állapot, ezt felváltja egy jobb jövő, az igazságnak győzelme mind a felett, ami a mai vigasztalan helyzetet előidézte.

A boldogító hit, hogy örökéletre vagyunk teremtve s Krisztus feltámadása minket erről az örökéletéről tesz bizonyosokká, ugyancsak bizonyosokká tesz nemzetünk örökéletéről, ha ezt az életet nemzetünk úgy éli le, hogy Isten világtervébe, a jó és igazság egyetemes érvényesítésének szolgálatába áll bele. Elveszni csak az a nemzet veszhet el, amely minden erkölcsi alapot eldobva magától, a bűn örvényébe merül, ahonnan nincs feltámadás.

Ezért olyan fontos hazánkra és nemzetünkre, hogy fiai azokban a szomorú években, amelyek megpróbáltatásunkra reánk bocsátottak, igyekezzenek minden erejüket az örök jónak szolgálatába állítani, s ezért olyan fájdalmas minden olyan jelenlét, amely az erkölcsi talapról való lezülés szomorú tüneteit mutatja.

A Husvét ünnepe egybeesik nálunk a tavasz egyetemes ébredésének napjaival. Ma, amikor minden fű, fa, virág megújuló életéről beszél, kétszeresen drága nekünk az a hitbeli bizonyosság, hogy a mi életünk is és ennek a nemzetnek az élete is megújul. Am ebben a megújulásban csak akkor reménykedhetünk, ha nem semmisül meg az élet gyökerei s a jövő lehetőségnek rügyimbóli, hanem a viszonyok változtatásával újra szívják táplálékukat az anyaföldből s újra kintárik leveleiket a nap sugará hívó szavára.

Nekünk is csak akkor újul meg életünk, ha az erkölcsiség gyökérszálaival kapaszkodunk az örök isteni jószágba és az örök jóban való rendíthetetlen reménység virágzsmirait tárjuk az isteni kegyelem nap sugarára felé. Ez kell, hogy áthassa hazánk minden komolyan gondolkozó s nemzete életén csügging fiát s akkor a husvét meghozza éppen úgy, mint ahogyan meghozta Krisztus feltámadását, ennek a nemzetnek diadalmat feltámadását és halhatatlanságát.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.**

### Husvét kiáltó szó.

Ember, hogy mit tettél, még most sem érted?  
— Magát az Istenet feszített meg.  
A ker szten. És — hogy tetézzed vétked —  
A szivedben, hol fészket kerestet.  
Nem érted, — már két ezredébe s mégsem? —  
Hogy benned is van rész, mely isteni:  
A lelked. S hogy az mindörökre éljen,  
Jézus ezt jött — hozzád — megmenteni.

Nem érzed-e a szörnyű bünt, amit oly  
Átok kísér: az emberfaj-bukás?..  
— S nincs más vezeklé, mint hogy újra gyilkolj:  
Meg kell magadban ölnöd Kaint s Judást!  
Kövésd az Urat — s most te halj meg érte...  
Fordíts rossz sorsodon egy kerekét,  
S útad az édenhez majd visszazérelhet,  
Ha lesz szivedben hit és szeretet.

Ifj. Matkovich László.

### A vörösbarátok.

Irta dabolczi Fekete Lászlóné.

Valamikor az apám festőnek készült, de a sors másképp rendezte életét és más lett belőle. Mikor én a babáimnak magam kezdtem arcot pingálni, a dadámát és kutyámát pedig befogtam modellnek, akkor elhatározta, hogy bennem valósítja meg az ő füstbenn álmaikat. Csakhogy a sors itt is másképp határozott, elülbm álltak a vörösbarátok.

Hogy kik voltak a vörösbarátok? Rögton elmondom. Engem Juli néni, az öreg dadám

ismertetett meg velük. Ő tárta világosra hat éves eszem előtt a titkukat.

Hat éves voltam, mikor új házunk épült, mi Juli néniel minden nap ott lábatlanokdunk a malleros-ládák, a homok és mészhégyek közt. Csusztunk, másztunk a gerendákon, én elől. Juli néni nagy szuszogások közt utánam. Valami gyönyörű dolognak tűnt akkor egy ház építése nekem, egyedüli szomorúságom az volt, hogy az a ház egyszer egészen készen lesz. Elviszik a remek homokot, a csoda sarakát és gerendákat és illedelmes virágzruppokkal rakják tele a legkellemesebb gyermekparadicsomot.

Az épülő ház körül hatalmas kőbástya állt, fenyő és cidrusfák nyualladoztak mellette. Kis padok húzódtak meg köztük, szürke kövekből kifaragva és a sok százéves surlódástól az ülésen és lábtartóján mélyebbre volt kopva, mint a többi helyen. Vidám kőmiveslegények elemózsiája terpeszkedett rajtuk s alig akadt férőhely, ahova Juli néniel letelepedhettünk.

Egyik napon a füttyörésző kőmiveslegények száján elhalt a fütty, de előbb kacskaringósra kierősödött, mint valami csodálkozás. Egy csontvázra bukkantak. Először a koponyát találták meg. A belétömödött homoktól úgy megszűsödött, hogy kiesett a kézből és egyenesen odagurult melénk. Szájüregében viczorogva feszültek a fogak és egyik szemgödörében megmozdult egy földi gilszta. Juli néni kíváncsian és borzadozva nézte, én is kíváncsian, de semmi borzalmat nem éreztem.

— Mi ez? — kérdeztem.

— Csont, — mondta Juli néni és úgy belefeledkezett a feleletbe, hogy alig tudtam szóra birni.

Előkerültek a bordák, a lábszárak, karok, egy egész emberi váz. A koponyából kitisztították a homokot, egy ember gyertyát gyújtott benne és a fél kabátszárnyát rátakarta, azzal ijesztette a többi.

— Ez, ez olyan, mint egy csunya ember, — mondtam és megmarkoltam a dadám kezét.  
— Nem ember galambom, csont, semmi más, né féljen.

Fordult a szó, Juli néni megindult velem a fenyők felé, de azért hallottam, hogy a vörösbarátokról beszélnek, akiknek réges-régen ott volt a klastromuk, pont azon a helyen, ahova a házunkat építették.

Bebujtunk a fenyők közé, ott kezdett rá Juli néni a mesén, amely a vörösbarátokról szólt.

— Olyanok voltak azok, mint a kalendáriumban a jövendőmondó, csak a süvegük, meg a köpönyegük veres volt. Ezen a szent helyen laktak. Embert sem nem láthatta őket, csak akkor jöhettek ide, amikor már elpihentek, a többi népek, akik kíváncsiak voltak rájuk. Nagy tölgyfakapujuk volt, nézze galambom, ott a két duc között, azt kopogásra kinyitották, de csak annyira, hogy egy olyan keskeny alkalmatlanság, amiben egy pihenő ember alszik, beférhessen. A kaput becsukták utána, az alvó embert meg bevitték a templomukba, gyertyákat gyújtottak mellette, élénkeltek és levitték a többihez a kamrájukba, ott igen szépen lehetett aludni, csontot csináltak belőle. S mikor valaki ilyen csontot lesz, akkor már igen boldog. De ezt maga nem érti kedvesem.

Ugy emlékszem, hogy megrázkódtam, nem nyujtott teljes kielégülést Juli néni beszéde a boldogságról, a gilsztát éreztem benne.

Sok millió ember  
Szenved gyomor-bajban,  
De itt az **Igmándi!**  
„Gyógyhatás” — páratlan.

105

## Bizhatunk-e a fel- támadásban?

Irta dr. Schandl Károly  
ny. államtitkár, országgy. képviselő.

A nagy gazdasági válság politikai vámszedői elhallgattak. Már ez maga nagy lépés előre, mert a félrevezetés nem sikerült a legkisebb emberek körében sem, hogy belső okok idézték elő a gazdasági és pénzügyi bajokat. Minden országban nagy bajok vannak. A népvándorlás óta nem volt ilyen nagy gazdasági válság a világon. Sok szemrehányást kaptam már, hogy optimista vagyok s ezáltal mégis a bizakodást hirdelem és pedig még nagyobb meggyőződéssel, mint eddig. Nem a forradalmi irányzatok s a marxizmus és egyéb fantasztikus elgondolások azok, amelyek a válságot megoldják, mert a marxizmus megbukott Oroszországban, de megbukott Európában is. A gazdasági kibontakozás utban van s mind erősebben közeledik, minél inkább készletli a legnagyobb országokat erre a maguk nagy társadalmi és gazdasági szükségére.

A világ két részéből indult el a politikai és gazdasági kibontakozás műve. Nem család-tan abban, hogy Amerikából indult el a gazdasági válság megoldása, mert Amerika a maga rohamos sülyedését csakugyan nagyszabású kezdeményezésekkel iparkodik ellensúlyozni. Talán még meg sem kezdődik a gazdasági világszertekeztel, Roosevelt elnök s vele a dollár kezébe veszi a nagy elhatározások művét s a világ valutáinak egyöntetű rendezésével elhárítják utóla a világforgalom akadályait. Ha a dollár a fonttal együtt, vagy mondjuk: az amerikai és angol gazdasági tényezők egyetértően nagy elhatározásokra szánták el magukat, úgy a pénz, mint a kereskedelmi forgalom drótsó-vényeinek elhárítására, akkor a feltámadásnak gazdasági téren már nem lesz semmi akadály.

A politikai kezdeményezés, melyet Európa békéjének megteremtése érdekében Olaszország kitűnő államférfia, Mussolini vett a kezébe az

elmúlt napokban, csak megkönnyíti Amerika munkáját a gazdasági kibontakozás terén. Soha olyan közel nem állottunk az erőszakos beke-szerződések revíziójához, mint Mussolini és Mac Donald miniszterelnököknek római meg-egyezése után. Európában négy nagyhatalom van s ezek közül Olaszország és Németország teljesen a revízió és pedig a területi revízió mellett szálltak sikra, vállalta a velük való együttműködést Anglia is. Tisztaban voltunk vele, hogy Franciaország az első lépésre nem adhatja hozzájárulását az új tervezet, de az is kétségtelen, hogy most már nem zárkózik el mereven a békeszerződéseknél a „népszöve-tés útján” való revíziójától. Nagy lépést jelent a római egyezmény a területi revízió felé, mert eddig szóba sem lehetett hozni a genfi tárgya-lásokon ezt a kérdést.

Hivatkozhatnánk arra is, hogy hazánk kül-forgalma és pedig kivitele a legutóbbi hóna-pokban örvendés javulásnak indult, de nem hallgathatom el azt a körülményt sem, hogy a külföldi országok elzárkózásukat az utóbbi hóna-pokban még inkább fokozták kereskedelmi téren. Ez már tünete a nagy betegségnek, mely-ből Róma és Washington ki akarják gyógyí-tani a világot. Csak Prágában és Moszkvában fuvallazzák, hogy az általános titkos rendszer meghozza a revíziót és a paradicsomi álla-potokat, de minden józan magyar ember tisztában van vele, hogy ez az ország belső ügye s nem a választójog mikénti szabályozásától függ a gazdasági helyzete. A római események igazolják a háboru utáni magyar külpolitikát, amely az olasz barátságot épít fel, míg a miniszter-elnök határozott állásfoglalása a kalandos há-borus politika ellen erősítette helyzetünket Franciaország felé is.

Ellenségeink bizonyára azt szeretnék, ha abban az országban, amikor döntő események vannak folyamatban a revízió és a világválság megoldása felé, párt harcok gyengítenék a nemzet erejét. De meg vagyunk győződve, hogy egy nemzet, amely két évtizeden belül szörnyű világhá-boru, forradalom, bolsevizmus, megszállás, pénze-romlás és gazdasági válság példátlan csapásai-nak ellent állt, lekijerjét megőrzi a kálvária

utolsó szakaszán is és a nagy Széchenyi István gróf által hirdetett szolidaritásban várja a fel-támadást.

## A nyugalom szigete.

Irta dr. Iklódy Szabó János  
kincstári főtanácsos, v. orsz. képviselő.

Láttad-e már, gondterhes magyarom a viharzó tengert, mikor az orkán végigszántja hajbait, hogy magasságra emelve fel hullámain? Jaj nekem, akit ilyenkor a vihar kint talál, ronggyá szaggatott vitorlák, törött árbocok, vízbefúlok kétségbeesítő síkolya jelzi a vész végzetes útját! De nemcsak a kicsinyek, hanem a nagyok is áldozatul esnek egy ilyen vihar retentő pusztításának. Hányszor ol-vastuk, a közelmúltban is, a hatalmas oceanjárók és legutóbb a levegő óriása, az „Acron” szörnyű katasztrófáját.

Ugyanakkor, amikor a vész egyre-másra szedi áldozatait, az oceanok széles, nagy, méretei-ben valóban gigászi területein, a kis halász-sziget nyugodt öblében a sellők ringatják az ott hor-gonyzó halászbárkákat. Nyugodt, komoly emberek csendes, hangtalan munkában rendezik, foltozzák, javítják halászó szerszámaikat. Hivatásuk tevék-enységük természetesen korlátolt, legfeljebb a vi-harától védett öblökre szorítkozik, így az ő életük sem rózsás, a tomboló orkán, elszánta őket a közös munka, a javak kölcsönös kicserélésének lehetőségétől, parancsoló szükségességként bizo-nyos mérsékletet, óvatosságot, az életszükséglet igényeinek lefokozását kívánja meg tőlük. De amit a vihar a többiekől elrabolt, nekik megma-radt a maga szent értelmességében: az ember legfőbb kincse, az émi tudás és akarat lehetőségé. A szigetlakóknak ezenkívül vannak viharvédett örei, kik előrezegezett fejfel és nyugodt tekintet-let állanak kint a szirt fölén, kémelve a horizont széles frontjára, celekvésre készen, várva az előbb-utóbb bizonyára elkövetkező változást.

A szkeptikusok, a kishitűek, a rosszmájúak talán mosolyogni és gunyolódni fognak és én annak dacára kimondom a szent igazságot: *A nyu-galom szigete, szemben a világ gazdasági válság retentő pusztításával, mi vagyunk, a csonka, meg-gyötört, megnyomorított az áttelt megpróbáltatások-tól és szenvedésektől gyakran könnyekbe fúló Magyarországot.*

A napilapok, a rádió napról-napra szinte el-képesztő híreket hoznak a gazdasági élet viharának tombolásáról. Olvasunk a mély alázzattal körülbá-ványozott dollár megingásáról, a gazdasági élet felkőrcarcolásáról, az amerikai bankok összeomlá-sáról és az oitani bankjegy inflációról. Az euró-pai kontinens háboru utáni diktatórának, Francia-országnak sok milliárdos deficitjéről, a külfönből oly nyugodt és öntegyelemzett német nép retentő és egymást marcangoló belső társadalmi harcá-ról, a mesterségesen ösztökélt kisanant államok állandó forrásáról és ijesztő lerongyolódásáról. És

Az udvarunkon már illedelmes csoportok sorakoztak, kavicsos utakon sétálgattunk, csak a kőbástya maradt meg emlékeztetőnek. Sok-szor láttam libegő ruhás árnyakat kiformalódni esténként a fal mellett. Nem féltém, sőt ápol-gattam egy-egy imbolygó falombot, melyel elképzeltem a fiatal barát kezét, amit bucsút íneget az aranyhaju asszonynak. Ha a kutyám nyoszörgött az ablakom alatt, sirást hallottam és láttam, hogy befalazzák őket a vöröskám-zás haragos öregbarátok. Ahogy nőttem, egy nőtt velem a titok, melyet a Juli néni talán el is felejtett.

Eljött az idő, hogy apám álma megvaló-suljon, festőnek készültem. Meg kellett ismernem alaposan az emberi testet. Ha egy tőkeletes vonal lábba hozott, megremegelt a kezem, bor-zadoztam, úgy éreztem, hogy egy verescsuhás ember áll a hátam mögött és azt sugja a fü-leembe — csont, csont, csont...

A képekről koponyák villogó fogsora vi-lágított rám, a szemgödörökben gilisztát és ho-mokot láttam. Az eszet kieselt a kezemből.

A vöröscsuhás monoton hangját hallottam még kint is, — csont, csont, csont...  
Benn az óra ütött. Egy, kettő, három, tik-takk, tik, tak, csont, csont...

Ezért nem tudtam festő lenni.

— Aztán, — mondta tovább, — egyszer csoda történt. Betoltak egy ágyat, gyönyörű, aranyhaju asszony aludt benne. Felvitték a templomba, gyertyákat gyújtottak mellette, énekelni kezdtek, mikor uramfia, felült a szép aranyhaju asszony és ijedten tekintgetett jobbra, balra. A barátok a rémülettől alig tudtak moz-dulni. Mikor rájöttek arra, hogy egy élő ember fekszik ott, még hozzá asszonyember, gyorsan arcukra rántották kámszájukat és kiszaladtak.

Egy fiatal pap volt, aki annyira rajta fe-lfedkezett a csodán, hogy nem szaladt el, ott maradt az aranyhaju asszony mellett, nézte, nézte, aztán az asszony is nézte, egymásfél

hajoltak, mosolyogtak ... meg voltak babonázva, mert nem láttak mást, csak egymást ...

Nem mondom tovább, úgy sem érti ezt meg galambom. De valamit azért elmondok, idehallgasson!

A szép aranyhaju asszonyt, meg a fiatal barátot nem látták többet soha. A titok, mint minden titok, kiszivárgott. Ugy beszéltek itt a régi emberek, hogy a falubeliek bejárták nagy vidékeket értük, hiába, eltűntek.

Óregapám mondta valamikor, az az asszonynak az ura bekopogott a vörösbarátok klastromán és megkérdezte, hogy mi lett a feleségéből. Nem szóltak neki egy darabig, de mivel mözdeléseket hallott belülről, ott maradt és estefelé, mintha feleletet akarnának adni, rákérdezték a kapu mögötti kórusban: — csont, csont, csont...

Mindig erősebben mondták, utóbb már úgy hangozott, mint a harangkonulás, amivel az elmúlást kísérik. Ugy bizony galambom.

Iskolába jártam, amikor ismét összekerültem egy koponyával. A tanítómon magyarozott valamit róla, de engem úgy lefoglaltak a gondolataim, hogy nem tudtam ráfigyelni s mikor azt kérdezte tőlem, hogy mi az, azt feleltem, hogy: „csont”.

Szánakozva nézett rám, én pedig hirtelen felöltő emlékezéssel, beszéltem neki a vörös-barátokról. Elhallgattatott.



mit szóljunk Ausztriáról, hol minden pártnak külön hadserege van, amelyek minden pillanatban készek egymás ellen felvonulni és mellette, hogy az általános nyomorúság még teljesebb legyen, a schilling állandóan zuhan!

A színpalán mögött pedig ott van a söttét, rejtelmes, kommunista Oroszország, a csekával, vészörvényszékeivel, ember-millióinak állati robotmunkájával és még inkább a háttérben a sárga faj, a japán és kínai egymás közötti élet-halál küzdelmével, amelynek végét ma még senki sem láthatja.

Mi van ezzel szemben nálunk? Van egy kicsi, de fegyverezett hadseregünk, mely biztos végrehajtója úgy kifele, mint befelé a béke és rend alapján álló legfelsőbb állami akaratnak, a magyar királyi csendőrség és államrendőrség formájában pedig egy valóban mintaszertű közbiztonsági szervezeteink. Van egy szorgalmas ésköteleességét teljesítő tisztviselő osztályunk, mely belátással, zokszó nélkül viseli a fizetésredukciók folytán megnehezült életstandardját. Igaz viszont, hogy a magyar állam a szomszéd államokkal ellentétben, a legnagyobb pontossággal fizeti alkalmazottait. Van továbbá egy, a világéges dacára még mindig egészséges hitelrendszerünk, mely — hála a Magyar Nemzeti Bank és a Pénzügyi Központ céludatos és előrelátó támogatásának — egy pillanatra sem rendült meg. Komolyabb következményekkel járó bankbukás nem következett be. Pénzünk belső vásárló ereje az elmúlt nehéz évek során nemcsak, hogy nem csökkent, hanem inkább emelkedett. Ipari termelésünk állandóan emelkedőben. Az őstermelésünk magvát alkotó kisgazdatársadalom pedig valóban heroikus munkát végez, a maga szorgalmával és kisigényűségével, a reá nehezdedt értécsökkenési és értékesi évi válság elviselésében.

Közép és nagybirtokosságunk — sajnos — csak részben tudott alkalmazkodni a megváltozott gazdasági viszonyokhoz. A válságot kezdetben átmenetileg nézve, igényeinek lefokozásában elmentek, részben ez az oka a nagymérvű eladósodásnak. Ez a körülmény viszont talán újat fogja egyengetni a magyar föld egészségesebb megosztásának. Nem hiszem ugyanis, hogy volna ma még

**Veszprémi emlékek.**

Sziklay Jánosnak „Veszprém város” c. könyvének olvasásakor.

Olvasom a könyved' alkonyórán, csendben.  
S ifjúit emlékek szonognak a lslkben.  
Kivirágzik újra sok szép gyermekálmom,  
Mig így veled Veszprém dombját-völgyét járom.

... Emlékezem az odavivő első utra.  
A bizalmas kedves nevű komakuttra,  
Mely a tikkadt vándort — arra elmenőben —  
Friss vízzel üdíté nyári rekkenőben.

Emlékezem a várra — nekem nagy csodára —  
Karscu minaretre, templomok tornyára.  
Lenn kanyargó Sédre, távol szép tákjépre.  
Utakón, piarcon, sürgő-forgó népre.

Ez árut keresett, az árulta, adta.  
Bakony, Balaton s a Mezőföld zamataja  
Zengelt, áradt ottan szóban, színben szerzte  
S az egészben Tula duna külön lelke.

Ez őmagyar, ám sajtatosízü lélek —  
Kelet földjén fogant, nyugot napján érett.  
Nem perzelő puszta, nem zord alpi tőjék —  
Szeliden hullámzó rajt domb-völgy, fény, árnyék ...

E lélek — hittel s honszerellemmel áldott —  
Adta Vörösmartyt, Berzsenyit, Deákot,  
Kisfaludyt, Ányost ... művészt, tudóst bölcsét,  
Kik csak épttekkel, nem romboltak, törték.

Igen, ez a mi szép szülőföldünk lelke.  
E lélek virágit gyűjtöd te e könyvbe.  
Fogadd értük — ki elgyönyörködve nézem —  
Szülőföldi meleg testvérközönségem!  
Lampérth Géza.

komoly tényező, aki ily viszonyok között nem látná megértéssel azt a természetes processzust, mely az eladósodott és így többé nem életképes nagybirtokok helyébe akár bérlet, akár tulajdon formájában sok-sok kis existenciát kíván teremteni. Az így létrejövő barátságos, meleg, új családi otthonok, amelyek egyáltalán hatalmas elzsenzerei mindezenmül bolsevista metélynek, jobban tudnának alkalmazkodni a hazai mezőgazdaságunknak a géppel való oceánituli oicóó termelés révén szükségessé vált átszervezéséhez, mint fogyasztó tömegek pedig hozzá járulnának ipari termelésünk emeléséhez. A létrejövő új adóalanyok, ugy az egyenes, mint fogyasztási adók terén, az állami jövedelmek lényeges emelkedését jelentenék, ami kulturális szükségleteink fokozott kielégítéséhez fog hozzá segíteni bennünket.

Husvét hetében vagyunk, ma csak a gondatlan pacsirta szó zendül végig a mezőn, az embereknek nincs kedvük énekelni. Én bízom benne, hogy az öntudatos magyar boldog és büszke lelkeiből a megelégedettség szavaként újból fel fog csendülni a dal a magyar rónán!

Az elmúlt tél folyamán több, mint négy hélig tartott ködszítálás és nem láttuk a napot, ennek dacára nem veszítettük el a reményt, hogy lesz még újra verőfény. Több, mint tíz éve tart már a trianoni sílétség és én a kegyetlen békédiktátum, világválság, gazdasági elzárkózás, különböző panamavágak és minden egyéb dacára bízom a magyar feláradásban és jövőjében!

Ime, újabb érveim különösen azok számára, akiket az eddig felhozottak meggyőzni még nem tudtak. Több, mint ezer év előt bejött ide körülbelül százezer lovas, büszke, kemény magyar, a hozzátartozó azzal, asszonyval, gyerekkel és azóta a Duna völgyének nem volt problémája, mely nélküle lett volna elintézhető. Elíamerem, hogy ezek a problémák a maihoz hasonló nehézek talán soha sem voltak, ha azonban összezorított fogakkal, kemény határozottsággal tovább is kitartunk, — ami ezután következik, már könnyebb, mert tréningben vagyunk, — ugy a megoldás, mely már nem késhezik soká, az őt megillető helyre fogja állítani a magyart a dunai nemzetek sorában, kiknek szívesen nyújtunk baráti jóbót, ha megértést találunk részükről.

De van még egy másik ok is, hogy optimista legyek: nekünk magyaroknak megvan ugyanis a bátorágunk ahhoz, hogy kitergessük a saját szennyestűnket, az igazi baj ott kezdődik, mikor azt elmulsojják! Visszatérések és szabálytalanságok mindig voltak, ne létezők ki, de ne is rejtegetjük azokat. A magyar kormányzat és társadalom fája tulnyomórésztben egészséges, de ha vannak káros

**Magyar arany- és ezüst-érméket:**

**Husz koronás aranyat  
Tíz koronás aranyat  
Ötkoronást  
Forintost  
Egykoronást**

legmagasabb árfolyamon vásárol

**Szücs Ede Bankháza**  
Veszprém.

kinövésék, úgy könyörtelenül írunk ki azokat. Gömbös Gyula, a mi erőszék és bátorlelkü misztereinkünk, ezt teszi, bölcs mértéklettel és államférfiúi előrelátással, egyuttal megmutatja, hogy miként kell őrt állni a magyarnak a nyugalomszigetén.

Hálásak vagyunk neki és munkatársainak, hogy most, a feltámadás szent ünnepének idején is, tevékenységükkel biztató reménységűt gyújtotak nekünk a magyar éjszakában.

**Veszprémi régiségek.**

Ira Rhé Gyula,  
a várm. múzeum igazgatója.

Régi feljegyzések között lapozgatva, bele élem magam a multba, belekeveredem az ősi Veszprém zengzős kis sikátorába, lent a Benedek-hegy alján, a Szent-Katalin egyháza körül, Szent-Miklós szűk utcáján, majd a Séd-en átmenve, a várhegy északi részén levő meredek ösvényen felkanyarodok a várhegy élekei keleti felére telepedett kaputoronyhoz, a kiskapu-hoz, amelynek sötét boltíve alatt áthaladva, a székesegyház háta mögött kerülök be a vártérre, amelynek keleti felén, a székesegyház tőszomszédságában áll az Árpádok királyi palotája. Nem lehet a mai fogalmak szerinti nagy épület, de megfelel az akkori egyszerűbb igényeknek és a vár korlátolt méreteinek. De nem is akart ez az épület a méretekkel hivalkodni, hiszen nagy udvartartás és a nagy udvari fogadások és ünnepségek Székesfehérváron folytak le, itt a királyné készít udvari dámváival himet a templomok számára, Istvan nagyobb dicsőségére, itt éllik a kis királyi apróságok is gyermekeletüknek napsugaras álomnapjait, innen tekintenek ki Rátót felé és kémlik a fehér-udri utat, ahonnan fardalmait pihenni meg-meg tér a király, aki itten csak egyszerű családapá lesz.

Tudjuk, hogy a királyi lakóhelyeket művészi faragványok díszítik, ilyenekről tudunk Székesfehérvárról, Buda és Nagyváradról is, aligha volt ebben kivétel Veszprém, amelyet király-asszonyok láttak el kiváltságokkal és ahova művészi lelkelűtí fejedelmi leányok kerültek nagy kulturájú városokból magyar királynőknek, és bizonyára igyekeztek egyet-s-mást i.e. varázsolni az otthon megszokott sok művészi szépből. A romokból csak a Gizella-kápolna maradt meg, amely királyi-laknak házi kápolnája lehetett és csak a mai Szentháromság-szobor közelében állott várkútnak a neve. „Sárkány-kút” elnevezés sejteti, hogy a kút felett valamely szobormű, a régenre elég gyakran szerepeltetett motívum, a sárkány ékeskedett.

Érdekes, hogy századok múltán majdnem ugyanazon helyre került egy másik kút, a XVIII. század végén létesített püspöki vízvezetéknek a kőzútja. Ennek a kőzútnak a fölösleges vize folyott tovább a váron kívül a vár előtti terecskére, ahol egy csinos barokk vörösmár-

**Papíráruk**

író- és rajzszerek,  
üzleti könyvsék,  
diszlevení papírok,  
hangjegyek,  
a magyar könyvpiac  
ujdonságai

AMERIKAI

ROYAL IRÓGÉPEK

FOTÓCIKKEK

legjobb  
beszerezhetők

**FODOR FERENC**

könyv-, papir- és zeneműkereskedésében

Telefon 54. VESZPRÉM. Telefon 54.

# Legujabb

LEGJOBB

MÁRKÁS

Standard, Orion

## rádiók

6-12 havi részletre  
beszerezhető

### FODOR FERENC

könyv- és papirkereskedésében  
Veszprém.

vány medencébe zuhogott az *Urkút*-nak kristályos vízre. Amidőn ez a vízvezeték létesült, már alig volt valami a régi várból. Hajdan a vár közepén végigvonuló utcát csucos tüzfalas kis házacsák szegélyezték, a fő utcáról jobbra-balra rövid utcácskák nyíltak a bástyára, ahol a bástya és a házsról között szabad tér maradt a vár védelme részére. A vár közepe táján egy keresztelő fal választotta el egymástól a külső és belső város, a közlekedés egy nagyobb toronykapu át történt. A főbejárat a mai Vár feljáromban egy keltős, egymásba nyíló torony volt, jobbról-balról egy egy hengeralaku védőtoronnyal, ezeknek egyike a mai tűztoronnyal alacsony alsó része, másikat pedig az a csonka körbástyamaradvány jelzi, amely a feljáró keleti felén látható. A várkapuval szemben húzódott a mély várórok, amelybe dusan ömlött a mai piac felőli források vize.

Akkor még a kaputorony uralta az egész környezetet, mert a mai feltöltött területre és bástyákra épült emeletes házaknak még hire-hamva sem volt, ma már e házakat bejos lenne tüllicitálni.

Mivel a várnak nagy része magánterület volt, a káptalan tagjainak egy része a váron kívül lakott. A régi birtokviszonyt a várnak tűzvonalba jutása és huzamos ideig hadicélokra való felhasználása és az uraló gazdának többszöri cseréje teljesen megváltoztatta, de ismét megváltozott az 1700-as években, amikor pereskedéssel, erőszakkal, vagy vásárlással nagyon csekély kivétellel a magánbirtok a vár területén egészen megszűnt, nem maradván más, mint egy-két házacska, egy mészárszék, a polgári hatóságok részéről pedig a vármegegyezés, amely egyszersmind törvényház is volt.

Kevesen tudják, hogy a legrégebbi időben Veszprém pénzverőhely volt, erről külön egy 1338-ban kelt oklevél is megemlékszik, de egészen bizonyosan fennállott még a XV. század végén is, mert egy 1443-ból származó h iradás a veszprémi püspök pénzverő jogát említi. Bizonyára a mai pénztelen világban ráérne Veszprémre egy szaporán dolgozó pénzverde.

## „Husvétii öntöző énekek“

Közli Horváth Cyrill.

Nem tudom, ki volt, mi volt. Valami jurátus rektor, kántor vagy efféle lehetett. De veszprém volt, legalább is Veszprémben járt, mivel egy csomó verset, epigrammot írt össze „Husvétii öntözőnekek Veszprémben 1829“ cíttel. Bizonyára arra gondolt, hogy az ünnepek alkalmából valami ebéden, vacsorán vagy más efféle összejövetelen meg kell „öntözni“ a fehérnépet. Nem vizzel, hanem valami csipős humor-ral, amellyel a magyarok az asszonyokat, leányokat ösödök óta szerették boszantani. Aztán az is bizonyosnak látszik, hogy a maga feje szövegeit írta, nem mások terméséből gyűjtögetett, ehhez ugyanis nagyon egyöntetű a verseinek stílusa. Mindenestre mulatságos, elmés legény volt, szívesen hallgatta a társaság, ha néha elfájt is a szája és olyan dolgokat is megpendített, amelyeket jobb helyeken ma már nem lehet elmondani.

Évtizedek óta őrzöm a kézirátát. Azok a szép asszonyok, Esztlétek, Lilák, Lujzák, Máriák, Nánik és társaik, akiket ingerkedett, rég elmúltak már s maga a „poéta“ is velük együtt porlad valahol; de a köpéságal között legalább a szeidebket föl lehet támasztani. Megérdemlik, mint a száz év előtti magyar jókedv és elmesség emlékei.

Nem nagy a számuk: mindössze husz-egynéhány. Az első tizenegy „általjában“ zengi az asszonyok és leányok egy és más virtusait, a többi kilenc személy és név szerint szól leányzókról, akik az „öntözésen“ alkalmasint jelen voltak, s ezért fellehetőleg nem egyéb tréfás lödításmál és ráfogásmál. Arról szó se lehet, hogy valóságos hibákat ostaroznánek. Ilyen ostarozásokat a megnevezettek durva megsérése nélkül merőben lehetetlen lett volna előadni.

Egyébiránt álljanak itt a maguk teljes művelésében.

### I. Általjában:

1. Sok böltsék, kik nem szerettek,  
Mind e szerint teledtek:  
Asszont, Leánt kerültek.  
Még szemmel se nézhettek.  
De kik böltsébbek valának,  
Ilyen tanácsot adának:  
Vizgáld őket gondosan,  
Nem szeretsz bizonyosan.
2. Ádám aludt 's magát nem védelmezheté,  
Hogy belőlle az Úr Évát teremteté,  
Elvevé, hogy véle enyhülne fájdalma.  
Ah! első álma volt utolsó nyugalma.
3. Ha minden felvenné keresztjét magira,  
Kevés asszony lépne akkor a lábára.
4. Orfeus a pokolba lemene,  
Hogy hitvesét visszahozhatná —  
Ma, néj! sok tért örömmel lemenne,  
Tsak hitvesét odahagyhatná.
5. Sok férj hitvese hűségét  
Szeretné megpróbálni,  
De attól tart, hogy a próbát  
Nem találja kiállni.
6. A szerencsét hajdan asszonynak festették,  
Állhatatlansággal ezzel jelenítették.
7. Hajdan Pán, Jupiter, Bakhus 's több istenek  
Isteni fejeknek szarvát viselének,  
Vizgáld meg földi, a mai embereket:  
Minden helyen találás tíz-husz isteneket.
8. Jól javát az ördög elvette,  
De az isten kétannyit adta,  
Jó, hogy hitvese megmarada,  
Így nem kapott kétót helyette.
9. Napoleon, mikor népet elvesztette,  
Búsongva költözött el Szent-Helénába;  
Sullyos keserveben mégis enyhítette,  
Hogy hitvese nem ment véle fogságába.
10. Az asszonyok igen hamar  
Dühösségre lobbannak;  
Nem csoda, a férfiak is  
Mind asszonyok voltának.
11. A Tihany vidám Lyánkájja  
Szavárul leghiressebb,  
De a Ferkó Sibillája  
Sokkal mestereségebb,  
Mert ez már tizenkét évek  
Ottá kiáltja férjének,  
Hogy mely bolond lehetne,  
Mikor ötlet elvette.
12. (Sirvers.) Hála az Istennek, ide temetteket  
Hitvesem, ki vélem mindig veszekedett,  
Lassan járj, utazól nehogy ő fölkeljen  
S veled, mint zrokása, tüzesen pereljen.

## SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA ALSÓTEKERES.

Nemesített gyümölcsfákat,  
diszcsorjákat, rózsákat,  
sorfákat szállít

és azok fajazonosságáért felelősséget  
vállal.

Kérje a legujabb árjegyzéket.

301

13. A leány, mint az ugorka,  
Mig gyenge, addig nem jó;  
Ha megvéni, akkor meg csak  
Szolgabírónak való.

14. Ne kárhóztassátok a mai Lyányokat,  
Hogy szavát fogadják a tartják az Istennek:  
Azért szerelik ok felebarátjokat  
'S a szűkölködőkön azért segítenek.

### II. Személyek szerint:

1. Igaz, megegyeznek a mi érzéseink,  
Esztikém, s egyformán érezget sziveink.  
Mert száz leányoktól nem adlak, kedvesem,  
Száz szeretőt után meg nem tagadsz te sem.
2. Lilla mint a piros rózsza  
Pompás kellemmel nyílik,  
Yirága a pillangóknak  
És méheknek megnyílik.
3. Luiz piros ortzájába  
Szeretél 's fehér fogába.  
Be ne menj kabinéjába,  
Mert ott van nagy mennyiségbe.
4. A Lujza két szemébe,  
Mint a tiszta tó vízébe,  
Képmé látom, de csak mig  
Előtte állok, addig.
5. Méltán fested, méltán, Margit, a képedet,  
A festék legalább elpirít tégedet,  
'S amit a természet fölled meztelagadott.  
Pírulási, szemérmest most a festék adott.
6. Lám, hogy régi csudák még ma is történnek:  
A festeti Máriák még ma is beszélnek.
7. Barátom, a Náni nagyszívűségé  
Bájoit-e meg titeket, vagy szépsége?  
Akkiket ő megebesit messziről,  
Meggyógyítja mindazokat közhelyül.
8. Ha asszonynyal találkozik  
Rózi, mindjárt sóhajtozik.  
Talán sorsukon kesereg?  
Nem, lyan-pártjátát unta meg.
9. Zsófi siet, hogy gyónhasson  
S eltörölje büneit,  
Hogy ujjának helyt adhasson  
'S újra kezdje vétkeit.

A gyűjtemény persze nem teljes. Néhány zamos verset el kellett hagyni a tulságos csipőse miatt. Viszont mások elmaradháltak, mivel a Zsófi-„ének“ után több rigmus számára már nem volt hely a papíron, és nem lehetetlen, hogy a folytatás elkallódott. Hacsak nem kelt, tréfának tartani az írónak a lap alján még olvasható megjegyzését, hogy: „A férfiak öntözése ezután következék“. Mert, hogy a kicafuolt fehérnép a csipősekért adós nem maradt, azt a poétának kétségte-lenül előre kellett látnia. Bátran gondolkodhatott úgy, hogy ezt az „öntözést“ aligha bízzák majd az ő lantjára. Ő meglelte a magáét. Alája gyujtott a darázsfezeknek. A többit el fogják végezni a — darazsak.

Nagyon jó állapotban levő 503-as  
nyitott Fiat-autó  
eladó.  
Cím a kiadóhivatalban. 109

**NAGYMIHÁLY FERENC**

okl. mérnök,

hítes szakértő, országos földmérővizsgáló bizottság tagja  
mérnöki irodája**VESZPRÉM, TORBORZÓ-UTCA 5. Telefon 132**

Elvállal

földmérést, tagosítást, vitás határok rendezését,  
Vízlejtőkészítést, lecsapolásokat, alagosvezetékek, öntözőcsövek,  
viharcsatornák, iparvasutakat, utakat, hidakat stb.**tervezéseit és építéseit.**

21

Építkezések műszaki szerelését és ellenőrzését.

Mindennemű műszaki ügyben tanácsot ad.

**A jó sáfár.**

Minden alkotmányosan kormányzott országban az állami költségvetés előterjesztése a közélet legfontosabb, alapvető eseményét jelenti. Az ország helyzetének fokmérője és a kormányzati politikának iránymutatója a gondosan összeállított költségvetés. Minden gazdasági ágazat, minden foglalkozási kör és egyáltalán minden érdekeltje a költségvetés számorszáraitól teljes felvilágosítást nyerhet arra vonatkozólag, hogy mit várhat a jövőtől s hogy a kormány, mint az ország javainak, bevételeinek és kiadásainak hivatott sáfárja, a sokoldalú szükségletek kiegyenlítéséről és kielégítéséről miként kíván gondoskodni. Az adatok halma, ha elmerülünk benne, meglevenedik, beszédes nyelven szól hozzánk és bőséges tanulsággal szolgál minden irányban, mert minden egyes számadat mögött az élet eleven ereje lüktet.

A kormány előterjesztése 41.3 millióval csökkentti a költségvetés kereteit. Az előirányzott állami kiadások végső összege — a közgazdaság egész területén — 764.9 millió pengő. Ezért járulnak még az állami üzemek kiadásai, amelyek 408.4 millióra rugnak.

Ez a költségvetési keret már olyan nagyfokú lecsorítást jelent a magyar állami élet struktúrájának, hogy azon túlmenni aligha lehet, mert minden további összezsugorítás már az egységes nemzeti élet elsorvadását vonja maga után. Egyes ellenzéki politikuskok azt követelik, hogy a költségvetést 600—650 millióra kell csökkenteni. Erre vonatkozólag helyesen mondtotta Imrédy Béla pénzügyminiszter, hogy ez a követelés már az utópiák, a lehetetlenség birodalmába tartozik.

Mert elvégre azért, mert az országot vakon és esztelenül megconkitották és most a példátlan világgazdasági válságnak súlyos kihatásait mi is fájdalmasan érezzük, ezért egész állami berendezkedésünket és egész viruló kultúránkat nem dobjuk oda prédaul és nem sülyedhetünk le egy pusztulásra és tespedésre kárthatott ország színvonalára — örmére ádáz ellenségeinknek, akik a mi zsirunkon hittek meg s akik a gyöngülésünkre és a halálunkra spekulálnak. Elvégre ezek a nyomorúságos állapotok nem tarthatnak örökké s nekünk bízunk kell a jobb és kedvezőbb idők elkövetkezésében. Addig pedig meg kell óvniunk a végső pusztulástól a nemzet erőit, azokat az erőket, amelyek a nemzetet ezer éven át fenn tartották.

Sokszor hallunk panaszt arról, hogy milyen adóteher nehezedik a polgárság vállaira. Megértjük ezt a panaszt, mert melyen átérezzük a polgárság megnövekedett gondjait. Mégis rá kell mutatnunk, hogy más országokban sokkal nagyobb az adóteher, mint Magyarországon. A pénzügyminiszter expozéjában kimutatta, hogy Németországban egy-egy lakosra 229, Ausztriában 181, Belgiumban 179, Svájcban 110, Csehszlovákiában 114, Magyarországon pedig az új költségvetés szerint 87 pengő állami kiadás esik.

Ha a buza ára nem hanyatlott volna egyharmadára annak a színvonalnak, amelyen 1925—1926-ban állott, akkor nem volna itt semmi baj a költségvetés körül. És ha a tria-

noni nyugdíjak címén — mert az utódállamok bezebeltek a magyar javakat, de a terhek nem vállalták és százezerrel kergették át a határon az elcsapott magyar tisztviselőket, — nem kellene 87 millió pengőt fizetnünk évente, akkor is sokkal könnyebb volna a magyar állam és a magyar kormány helyzete, mint amilyen ezidőszert.

Megértjük a polgárság nehézségeit, de lelkiismeretesen számba kell vennünk a kormány nehézségeit is, amelyekkel az ország szükségleteinek arányos beosztása és kielégítése jár. A költségvetés számorszárai mögött meg kell látnunk azt a fáradságot, gondos munkát és azt a minden részletkérdésre kiterjedő figyelmet és lelkiismeretességet, amelyet a kormány ennek a költségvetésnek összeállítására fordított.

Kiváló ember az új pénzügyminiszter és a kormány első költségvetésében a gondos és lelkiismeretes, reális számvetés tükröződik. A költségvetésben a kormány az ország hű sáfárjának bizonyult s ez a jó és hű sáfár minden tekintetben méltó az ország bizalmára és fardozásainak osztatlan elismerésére. (s.)

**Városi közgyűlés Veszprémben.**

Nagyheti, lanyha érdeklődés mellett kedden délután Veszprém város képviselőtestülete rendes közgyűlést tartott dr. Berkly Miklós polgármester elnöklésével. A polgármesteri bejelentések után elfogadták az együttes bizottságnak azt a javaslatát, hogy a közsörüs, nap- és esernyőjavító, üstfoltozó és teknőjavító vándoripari gyakorlatát a város területén eltiltsák. A gyámpénztári kölcsönök 7 és fél %-os kamatábanak megállapítása után érdekes tárgy volt, hogy Biczi Károly adóügyi tanácsos referádája alapján a liz éven keresztül felgyülemlett és behajthatatlannak nyilvánított 16.578 P fogyasztási adót, 2553 P italmérsi illetéket és 442 P vízdíjat törölték.

Szigethy Ferenc főszámvevő kimerítő és gondos előterjesztésben a városi háztartás múlt évi zárszámadását ismertette, amelyből örven-

**Kisebb-nagyobb****házak, malom, szőlő,****balatonparti telek eladók**kedvező fizetési feltételekkel  
a Veszprémi és Megyei  
Takarékpénztárnál. 107**FODOR FERENC****KÖNYVKERESKEDÉSE****VESZPRÉM.****Rendelje meg sürgősen****üzleti könyveit,  
nyomatványait,  
írászerait, papírárui****Csak a legjobb anyagot dolgozom fel.****Csak elsőrendű kivittelt szállítok.****Mégis jutányos árakat számítok.****Poloskairtas!!  
!! Ciángázzal!!****Fischer Sz-fehérvár, Kossuth u.6  
Veszprémi m. b. Szöglő M.  
Rohonci-tér 1. sz.****74 Diskrét - olcsó - garantált!**

delet tényként volt megállapítható, hogy a város minden üzeme nyereséggel zárult, annak ellenére, hogy a fogyasztási és pótlódó hálalékok lényegesen emelkedtek, sőt a 100.000 P-t is meghaladták. A zárszámadás szerint a város összes vagyona 7.815.000 P, adóssága pedig 655.000 P. A közgyűlés a zárszámadást örömmel fogadta el.

A második vízvezetési főcső lefektetésének tárgyalásánál Bokrossy Jenő műsz. tanácsos hangoztatta annak szükségességét, mer csak így garantálhatja a hibátlan és jó vízszolgáltatást. Ezért a közgyűlés egy 19.000 P-ös vízvezetési főcső létesítését szavazta meg.

Dr. Tekeress Lajos I. aljegyző az 1931—32. évi insecgákiót ismertette röviden, mely szerint a tél folyamán 1240 családot résztesítettek sergélyben 66.662 P kiadású végösszegeből. Dr. Weber Pál meleg szavakkal mondtól köszönetet a polgármesternek és munkatársainak az akció sikeres lebonyolításáért, amit viszont a polgármester kösztönt meg. Végül az együttes bizottságok javaslatára a gimnáziumi és iparos cserkészcsapatoknak 300—300 P segélyt szavaztak meg, a világjamborban való részvételnek költségeire. A Veszprémet meglátogató külföldi cserkeszek és cserkeszvezetők fogadásának és megajándékozásának költségeire pedig 1000 P-t irányoztak elő.

A közgyűlés ezenkívül még több adásvételi, bérleti, bérelzállítási stb. ügyet tárgyalta le vita nélkül, dr. Nagy László főjegyző és Rosos Károly közíg. tanácsos előadását alapján.

— Az „Igmándi“ vízben ösgyógyerő rejlik,  
Mesterséges pótias nem sikerült eddig.**H I R E K.**

— Kellemes és boldog husvéti ünnepeket kívánunk kedves olvasóinknak, munkatársainknak és lapunk barátainak.

— Személyi hírek. Dr. Rott Nándor megyéspüspök Husvét hétfőn Pannonhalmán részt vesz az új bencés-főpápai beiktatási ünnepélyen. — Dr. Werner Adolf zirci apát kedden Veszprémbe látogatást tett a megyéspüspöknél, a nagypostornál és a főispánnál. — Dr. Kenessey Pongrácz, vármegyénk főispánja kedden, hivatalos ügyekben, Bpsten járt. — Dr. Radnay Farkas c. érsek, volt beszercebányai püspök a husvéti ünnepeket, a megyéspüspök vendégekép, Veszprémbe, dr. Mihályfi Ákos ciszt. apát, egyet. tanár pedig Zircen, a monostorban tölti.

— Husvétli istentiszteletek. Veszprémbe a husvétli istentiszteletek sorrendje a következő: A püspöki székesegyházban vasárnap reggel fél 7 ó. szentmise majd hússzentelés, 9 ó. ünnepi főpásztori mise szentbeszéddel, utána plébániai nagymise, fél 12 ó. csendes mise, d. u. fél 3 ó. kisapapi prédikáció, majd vecsernye. Hétfőn reggel fél 7 ó. szentmise, 9 ó. pontifikális nagymise, 10 ó. plébániai nagymise és szentbeszéd, fél 12 ó. csendes mise, d. u. 3 ó. vecsernye. — A Szent Ferenc-rendiek templomában vasárnap reggel ételek megáldása, egyébként mindkét ünnepnapon reggel 7 és fél 11 ó. csendes misek, 8 ó. nagymise népénekekkel, d. u. 6 ó. szentbeszéd, utána litánia. — Az Angolkisasszonyok templomában két ünnepnapon reggel 7 és 8 ó. szentmisek, d. u. 6 ó. litánia.

**Husvétkor a torkát Szent István Családi Sörrel locsolja****1/2 literes korsó. Gyártja a Kőbányai Polgári Serfőzde.**

A református és evangélikus templomokban az ünnep mindkét napján d. e. 10 ó. ünnepi istentiszteletet utvacsorozással s a reformátusoknál d. u. 3 ó. is istentisztelet.

— **Tisza István születési évfordulója.** *Bpestől* jelentik: A Tisza István Társasör az Országos Gróf Tisza István Emlékbizottsággal karöltve, Tisza István születési évfordulója, április 22-én, a Tisza István Társasör dísztermében kegyeleti emléktáncot tart, amelyen *Berzeviczy Albert* belső titkos tanácsos elnök megnyitja után *barabási Kun József dr.*, debreceni egyetemi tanár emlékbeszédet tart „Tisza István történelmi látványban” címmel.

— **Meggyűlés.** Veszprémvármegye törvényhatósági bizottsága április 19.-én, szerdán délelőtt tartja tavaszi *rendes közgyűlést.* Az ügyeket előkészítő *kisgyűlés* megelőzőleg 18.-án, kedden délelőtt lesz. A vármegye *közigazgatási bizottsága* pedig szerdán, a meggyűlés napján délután tartja havi ülését.

— **A veszprémi „Credo”-egyesület kulturdelútanja.** A veszprémi „Credo”-egyesület és a katolikus egyházközség felfüggetlő vasárnap *Serák József* kanonok-plébános előnöklése alatt, a Kat. Kör nagyermeiben, nagyszabású gyűlést tartottak a férfi-legyakorlatok befejezéseken. A gyűlést a Veszprémi Iparos Dalárda, *Gaal Sándor* karnagy vezetésével, szép énekszámmal nyitotta meg, majd *Kovács-Katona János* orsz. képviselő nagy beszédében a jelenlevőket szívválásra szólította fel a katolikus irányú lapok mellett. Hangoztatta, hogy mennyi zűlést élte elő a „tűsö tábor” sajtója az Al Capone életrajzával, a Borgiákról és Kátsilin cárnőről szóló regényeivel, részletekben tárgyalt gyilkosságával és a nyílvanosság elő nem tartozó szerelmé botránnyával. Majd arról beszélt, hogy a Credo nem türetheti a „Népszavá”-nak és a szocialdemokrata vezetőknek az egyház ellen állandó támadásait és hatalmas ellenmozgalmra kell felrázni az országot. Az egyházi elnök javaslatára a gyűlés határozatot fogadott el, amely szerint követeli a vasár- és ünnepnapok ügyének rendezését az egyház szellemében. Befejezésül az „Istenet akarjuk” c. Credo-himnusz-t énekeltek és sok új tag jelentkezett a Credoba.

A régi világhírű magyar gyártmány

**Tiszauljaki bajuszpedró**  
mindenütt kapható. 102

— **Eljegyzés.** *Gaal Sándor* igazgató, királyi-díjas karnagy és neje *Bokrossy Mária* leányát *Elzát*, fiú 9-én eljegyezte dr. *Kohári József* orvos. (Minden külön értesítési helyett)

— **A Veszprémi Iparos Dalárda matinája** iránt, amely Húsvét hétfőn d. e. 11 órakor kezdődik a szinkabán, városzerte nagy az érdeklődés. Biztosra vesszük, hogy a dalárda szép törekvést ezúttal is kiváló siker fogja kísérni.

— **Tavaszi és nyári dívatlap újdonságok nagy választékban kaphatók Fodor Ferenc könyvkereskedésében.**

— **AZ OMKE vezetőinek előadása Veszprémben.** Fölkérünk a következők közlésére: Tisztelettel közöljük, hogy Társulatunk vendége, *Véres Emil* úr, az OMKE alelnöke, *Horváth István* úr, az OMKE főtitkára fi. 18.-án, kedden este fél 9 órai kezdettel, a Kereskedelmi Kaszinó helyiségében, aktuális kereskedelmi és ipari kérdésekről előadást tartanak, melyre szives megjelenését, az előadások közérdeklő tárgyára való tekintettel is, feltétlen kérjük. Számítunk a t. Katársak minél nagyobb számban való megjelenésére és vagyunk karlsruai üdvözléssel Veszprém és Vidéke Kereskedelmi Társulata Elnöksége. Vendégeket szivesen látunk.

— **A veszprémi inségakció.** Veszprém város inségakciója, a tavaszi napok beállásával, befejezéshez közeledik. A városi népközhány ugyanis Húsvét hétfőjén adják utóljára a szegények ebédjét. Az inségmunkák azonban még áprilisban is folynak, sőt — amennyiben arra fődözet lesz — a város még május havában is fog inségmunkákat végezletni. A város inségakcióját a télen minden elismerést megérdemlő módon bonyolították le és sok reászorulóknak enyhítette a zord napok létfontartási gondjait. Az annak a szociális érzéstől áhatott, körültekintő munkásságnak az eredménye, amit az illetékes tényezők, élükön dr. *Berky Miklós* polgármesterrel, a telkesen buzgólkodó dr. *Tekeres Lajos* aljegyzővel, a Szegényügyi Bizottság vezetőjével, és a fáradhatatlan, minden szegény ügyét szeretettel fölkaroló *Doma Pál* zászlámesterrel együtt, dícséretes jóakarattal kifejtettek. Az inségakció statisztikája a következő: Az összes segélyezett családok száma 1257 volt 4413 személlyel.

A népközhány 1932. november 20-tól 1933. március 31.-ig kiosztottak 25.183 ebédet. Ugyanezideig havonként külön élelmi adagot 534-ét adtak ki. Ruhaneemt készítettek és kiosztottak 302 pár gyermekcipőt és 80 drb. gyermeköltényt, 91 pár férfi lábbelit (bakancsot és csizmát) és 36 drb. férfi ruhát. Ezenkívül 108 db. gyűlésből összejtött, használt ruhaneemt is osztottak ki. Tűzölő anyagot (a 200 kg. fát) kiadtak 1074 munkátelepnek és 753 munkaképes egyénekre. A város cipőjavító műhelyében, ahol munkanélküli iparosokat foglalkoztattak, összesen 1543 pár szegény iskolás gyermekcipőt javítottak meg. Inségmunkát november óta, havonként fölvtáve, családtagjaik számának aránya szerint, átlagban állandóan 80—100 munkás dolgozik 150 P napidíj ellenében, amiből 80 fillér készpénz, 20 fillér pedig természetbeni fizetés. Szellelmi szükségmunkát, fölvtáve, összesen 78 at alkalmazzak. — Itt említjük meg, hogy a Szent Vince Otthonban is naponként körülbelül 200 szegény gyermek kap ebédet.

## Neküldjük leányainkat külföldre!

A külföldi iskoláknál többet nyújt a budapesti

### B A Á R - M A D A S

református leánynevelőintézet

Alapos nyelvi kiképzés. Internátus. Liceum. Továbbképző. Gyors- és gépiró, főző, varrótanfolyam.

Buda legszebb és legeszebbes helyén. II., Lőránty Zsuzsanna ut 3

Teljesen modern berendezés. Méréselt árak.

Kívánatra értesítők küld az igazgatóság. 104

— **Az iparos-cserkészek zászlósálatása.** Nagy cserkész-ünnepet lesz június 11.-én Veszprémben, amikor az Asszisi Szent Ferenc-cserkészcsapat avatja fel új zászlóját, hogy a gödöllői világgjamborén már a megszentelt zászló alatt bizonyíthassa be a derék iparos-cserkészek hazafias rátermettségét. A csapat vezetője a zászlóanyai tisztség betöltésére *Anna* kir. hercegnőre kérte föl, aki azt is vállalta. Fővédőnek a csapat a város képviselőtestületét kérte föl, a védőnők és pártfogók fölkerése pedig most van folyammban.

— **A Katolikus Kör közgyűlése.** A Veszprémi Róm. Kat. Kör vasárnap választmányi ülést tartott dr. *Radványi Viktor* apátkanonok előnöklésével s egyhangúlag elfogadták a számvizsgáló bizottság jelentését a pénztári és borpenztári állapotról. A tisztújító közgyűlés idejét április 23.-án d. u. 4 órára tűzte ki a választmány, amely ezután sajnálatlalt vette tudomásul a háznagy és a világi elnök lemondását. A tisztújítás előkészítésére kiküldötték egy jelölő bizottságot, amely 19.-én délután ül össze tanácskozára.

— **Megjelent a város propaganda levelezőlapja.** Közöltük hogy a Veszprémi Idenforgalmi Bizottság propaganda-levelezőlapokat nyomtatott, hogy a magánlevelezést is bevonja a város idegenforgalmi propagandájába. A múlt héten az első két sorozat már megjelent kétféle veszprémi felvélettel, néhány sor utal a város szépségeire, előnyeire és bőségre a hely a levelezésre is. Ára 4 fillér. A lapok használatával részt lehet venni a város idegenforgalmi pályázatán is, amely értekes nyreményekkel kecsegett. A levelezőlap könyvkereskedésben és dohányszűdésben kapható és használatát mindenkinél melegen ajánljuk.

— **A honvédség a szegényekért.** Megiruk, hogy a veszprémi 4. honvédségvezető III. zászlóalja milyen dícséretes áldozatkészséggel támogatja a város inségakcióját. Ennek a példás buzgalomnak új megnyilvánulása volt a honvéd tisztikar téli jótékonyulak hangversenyre, amelynek tiszta jövedelmét a helybell szegénysorsu hadirokkaikat, hadi árvek, hadi özegek és hadiszeltek ruházati segélyére fordították. 54-en kaptak ilyen segélyt és pedig 39 pár bakancsot, 19 darab nadrágot, 19 drb. inget és 3 pár cipőt. A ruhane-meket a husvétünnepekre csütörtökön délelőtt osztotta ki az állomásparancsnokság, a honvédség és a városi hatóság kiküldöttének jelenlétében. Vitéz *Kolozsváry László* ezredes intézett szívhözszóló, szép beszédet a segélyezettekhez, majd a tisztikar nemeslelkűségéről a kormány nevében dr. *Kenessey* Pongrác főispán, a város részéről dr. *Berky Miklós* polgármester mondott köszönetet. Minden ruhaneemt új, azokat inséges iparosokkal készítették s ezzel is segítette a város inségesein. — Itt említjük meg, hogy a zászlóalj 1932 november 1.-től 1933. március 31.-ig naponként 19 inségeseget adott teljes ebédet, közülük 4 személy állandó ellátását a helyőrség tisztikarának pénzbeli adománya fedezte.

— **Késik a bérbeadó szobák bejelentése,** amint azt a városi Idenforgalmi Hivatal velünk közölte. Ezuton is újból kért lehát a hivatal mind-azokat, akik a nyári időnyre, akár hosszabb, akár rövidebb időre szobát, vagy esetleg lakást is bérbeadni szándékoznak, hogy ezt az irodánál (dr. *Óvári-utca*) minél gyorsabban jelenlésk be, mert a nyaratatási akciót csak oly keretekben tudja lefolytatni és csak annak arányában csinálhat propagandát, ahány nyaraló elhelyezését biztosítottak látja.

— **Husvétüli Idenforgalom Veszprémben.** A husvétüli ünnepekben, az eddigi bejelentése szerint, két kiránduló csoport kereti fel székvárosunkat. A Magyar Ruggyatagár Rt. tisztviselőinek Sportegyesülete: az „Emergé turisták” 35 tag csoportja és a Bpesti Ügyvédek turista egyesületének 11 tagja. Még áprilisban érkezik a soproni erdeszeti és bánáyszati főiskola egy csoportja májusra pedig a szombathelyi realgimnázium és a soroketári polg. fiú és leányiskola növendékei jelentkezés érkezésüket.

— **Megda Schneider, Szöke Szakál** és *Hermann Thimig* a főszereplői az *Egy éjszaka anygala* c. szombat vasárnap bemutatásra kerülő vígjátéknak. Husvét-másnapján *Harry Piel* legkiválóbb filmje: *Bobby formába jön.* E film minden előadásán mérsékelt helyárak. Szerdán-csütörtökön, filléres helyárakkal *A huszonnégyes ledny.*

— **Legujabb kották, irodalmi könyvújdonságok már a megjelenés napján beszerzeshetők FODOR FERENC könyvkereskedésében.**

— **Adományok a veszprémi inségakcióra** A városi Szegényügyi bizottság Kévi: Ujabban az inségakció részére az alábbi adományok érkeztek: *Élelmicikk:* dr. *Agárdy Jenőné*, dr. *Bognár Jánosné*, *Bertalan Károlyné*, dr. *Cseresnyés Józsefné*, *Demjén Mártonné*, *Eöry Endréné*, özv. *Fogthgy Miklósné*, *Laszp Györgyné*, *Majerszky Jenőné*, dr. *Mezey Lajosné*, dr. *Szász Ferencné*, dr. *Szalóky Józsefné*, *Vely Miklósné*, *Vely Isvánne* és özv. *Szegedy Kálmánné* együtt a népközhány 10 I. tejjel és 20 kg. turó. *Ruhaneemt:* N. N. egy szoknya. Az adományokért ezuton mond hálás köszönetet a Szegényügyi Bizottság.

Előzd meg a nagyobb bajt,  
BAYER PURGO enyhén haad,  
Egészségnek mit sem árt,  
Utánzat-tól szenvedsz kárt.

— **Fiatal betörő.** Szombaton este fél 9-kor egy IV. osztályú polgári isk. tanuló betört *Neu Arnold* veszprémi kereskedő Szent Imre-teri üzletébe és onnan 4 P 80 f. készpénzt, cipőfüzet és cukorkákat lopott el. Az ifju betörőt a rendőrség őrizetbe vette.

— **Husvétüli képes levelezőlapok, nyulak és egyéb alkalmas gyermekjátékok legjobban beszerzeshetők FODOR FERENC könyvkereskedésében, Veszprém.**

— **A Balaton érdekében.** *Bfüredről* jelentik: A Balatonai Szövetség legutóbbi közgyűlése-ből több fontos balatonai kérdésben tett a kormányhoz elterjesztést. A kereskedelmi miniszter-től kérte, hogy a menetrendszerű és kiránduló-vonatok szaporításával a Balaton tovább emelkedhesk. Kérte, hogy a téli balatonai menetrend teljes menetrend legyen, ameyel a balaton minden pontjára akadály nélkül lehessen eljutni. A föld-művelési miniszter-től kérte a balatonai kikötők fokozottan való továbbépítése érdekében szükséges intézkedéseket, a partvédelmi munkálatok megvalósítására szükséges tervek és költségtérvek elkészítését, valamint a gyűmölcsstermesztési balatonai kísérleti állomás felállítását, hogy a Balatonvidék termelésének átszervezése megörtösnéssék. A pénzügyminiszter-től kérte a Balaton hitelügyi kérdése-nek a megoldását, hogy az igényes külföldiek föld-önket meglátogassák. A belügyminiszter-től kérte a szövetség a fürdőtörvény módosításának előkészítését oly értelemben, hogy az kiterjedhessenek mindazokra a fontos kérdésekre, amelyek nemcsak rendeletileg, de pénzügyileg is megadja a magyar fürdők számára a fejlődési lehetőségeket. A vállá-lás közoktatásügyi miniszter-től azt kérte, hogy a nagy iskolai szűnődöt az elmulit évhez hasonlóan hosszabbítsa meg. Végül a miniszterelnöktől azt kérte, hogy az állami hivatalok működését a nyári két hónap alatt a hét péntekjének déli 12 órájától hétfőn reggelig szüneteltesse, hogy a hétvégi pine-néssel egybekötött kirándulások a belföldi forgalom intézményes kifejlesztését előmozdítassák. (De mit szólna ehhez a közönség, amely még most is, amikor pedig ügyeit hasonlíthatatlanul gyorsabban intézik el, folyton panaszkodik a hivatalokra? — *A szerk.*)

## Muszáj Ur kerget.

Harcos kezében ostora pattog  
És mondja: tovább!  
Ordítja szaladj!  
Ott gurul ám a lánybéli kenyér,  
Kerek, szaladó... utánna, tovább!  
És én lihegek fulladva, zihálva,  
Hajamon verejtékcseppek gördülnek alá,  
A porba hullnak, sárrá keverednek...  
Pattog az ostor, kerget Muszáj Ur  
És mondja: tovább!  
Ordítja: szaladj!  
— Kegyelem! Fáradt vagyok, összeesem,  
Nem bírom jární már e vadont,  
A testem véres, a lelkem ronggyá torpva,  
A szívem? Jaj, merre van, hol fáj?  
Mert fáj nagyon...  
De én megyek még, mert akarom.  
Felkapom a cél és reménység zászlaját:  
Előre!  
Aztán — lehullok s nem vagyok többé...

Radványné Ruttkay Emma.

## Találkozás.

Iria Szende Ernő.

Az asszony lámpát gyújtott. Majd odalépett az ablakhoz, félig leeresztette a függőnyt, hogy az esti friss levegő beáradhasson a szobába. Azután kiment az udvarra.  
— Jöjj be Irénke. Már ég a lámpa.  
A kis leány a homokban játszott. Anyja hívására azonnal odaszaladt.  
— Ugy-e anyuskám, most végig néztek a képeket abban a könyvben? Ugy ígérted, hogy este.  
— Igen. Átnéztek kislányom.  
Kézfenygette a leányt s bement vele a szobába. Levette a szekrény tetejéről a könyvet, az asztalra tette s leült. Irénke az ölébe mászott s forgatni kezdte a lapokat. Sorra jöttek a tarka képek a régi természetrajz könyvben. Az ismeretlen állatok nevét megkérdezte. Ha meg ismerős került a szeme elé, nagy örömmel kiáltott fel. Két kis kezét rácsapta s kacagva mondta.  
— Találd ki anyukám, mi ez?  
S öröme határtalan volt, ha az anyja tévedt. Észre sem vette, hogy kilenctől ötöt az óra.  
— Már későre jár az idő, fekdüdj le Irénke.  
— Igen anyukám, csak még a végén nézem meg, mi van ott.  
— Hát csak nézd meg.  
— Nini, a végén semmi sincs!  
— Az ám, csakugyan nincs. No majd holnap újra átnézzük.  
— De majd a végéről kezdjük. Igen?  
— Igen ott kezdjük. S most levetkőztetlek s aztán hamar az ágyba.  
Pár perc múlva már ott volt. Összetette két kezét s elmondta esti imáját.  
— Anyukám, te nem fekszel le?  
— Még nem, majd később.  
— Megvárod apukát?  
— Meg.  
— Hát miért is kell mindig várnod rá?  
Az asszony arca borús lett.  
— Apukának dolga van ilyenkor, azért késik. De majd megjön, te csak aludjál.  
— Igen aludni fogok. De add oda a kezdet, akkor nem félek.  
— Ne félj kis lányom, a jó gyermekeket szereti az Istenke s angyalai vigyáznak rájuk, amikor alusznak.  
Odanyújtotta az egyik kezét. A kis lány két kezével elfonta s csakhamar elaludt.  
Csend lett a szobában, csak az óra egyhangu ketyegése hallatszott.  
Kardosné elmerült a gondolataiban. Időnkint nehéz sóhaj szakadt fel kebléből. Az urára gondolt, aki annyira megváltozott. Az itál rabja lett, azaz nem is annyira az itálé, mint inkább csak a mulatozás. Pedig oly rendes, komoly ember volt. A kocsmának feléje sem nézett. De hogy a faluba került az a részeges Jenei Jóska, azóta vége lett. Az úgy behálózta, hogy szabadulni nem tud társaságától. Alig várja, hogy a hivatalból szabaduljon, már megy a kocsmába s az éjjel veti haza. S így tart ez már fél éve. Utóbb megokallják a bányában s kiteszik. Istenem, mi lesz akkor velük?

Az asszony elírta magát. Ráborult a vánszóra, oda a kis leánya mellé s hangtalanul omlottak könnyei.

A kocsmában szólt a zene. Jenei Jóska mulatott a rendes társaságával. Közülük volt Kardos István is. Jól beboroztak már. Se vége se hossza nem volt a sok össze-vissza beszédnek.  
Éjjelre járt az idő.  
Jenei felugrott. Odaült a cigány elé. Rájuk kiáltott:

— A Kardosné nótáját húzzátok!  
Általános röhögés hangzott fel. A fejek sunyi módon borultak össze s szutogni kezdtek.  
Kardos elég józan volt. Észrevette a gunyos pillantásokat, a sutitogásokat. Meleg hullám szaladt végig a hátán. Kirugta a székét maga alól s egy ugrással a banda előtt termett. Megrázta az öklét:

— Azt a nótát ne merjétek húzni!  
Jenei szikrázó szemekkel lépett Kardoshoz.  
— Mit, mit beszélsz te?  
— Azt, hogy a feleségem nótáját te nem fogod elhuzatni.  
— Nem-e? Hát ki?  
— Én! Csak én! S nem te!  
— Hát huzasd el.  
— Nem huzatom.  
— Akkor elhuzatom én!  
Kardos reszkető dühében.  
— Meg ne próbáld, mert akkor...  
Jenei öles ember volt. Hatalmas, robosztus alak. Két Kardosné is elbánt volna. A keze ökölbe szorult s úgy sziszegte.

— Nos, mi lesz akkor?  
Kardos fehér lett mint a fal. Nem felelt.  
— Nem felelsz? Nem? Engem akarsz megszégyeníteni a banda előtt? Te? Te mitugrasz!  
Ráripakodott a bandára:  
— Huzd rá!

A cigány rázendített. De hirtelen abba is hagyta és ész nélkül menekült a szobából.  
Kardos ökle beleavágódott Jenei arcába.  
A következő pillanatban már a földön hemperegtek.  
A társaság felugrott s mind Kardosra tört. Az egyiknek jó gondolata támadt.  
— Dobjuk ki!  
— Ugy van! Dobjuk ki!  
Felkapták. Az egyik ajtórt rántott s kilödítette az utcára.

Kardos nagyot puffarva terült el a földön. Jenei bezárta az ajtót s a társaság visszatért a helyére.  
Kardos felkelt.

Első dührohámában sebesített az ajtósnak. De az sarva volt. Körölnézett. Senkit nem látott. Leverte ruhájáról a port s hazafelé indult. Végtelen levertnek érezte magát. Retentő szűgyeneret volt rajta erő. Ilyen, ilyen dolog esett meg vele! Hát ez a barátság? Erdemes volt ezért elhagyni a tisztas életet, a családot? Ugy érezté, mintha a testét korbáccsal verték volna végig.

Benyitott az utcaajtón. Lábujjhegyen topakodott a lakása felé.

Az ablaknál hirtelen megállott. Beszédet hallott. A felsége meg a gyermeke beszélgett. Minden szavuk kihallatszott a nyitott ablakon át.

— Anyukám, hol vagy? Ugy félek.  
— Itt vagyok kislányom. Itt a kezem, fogd csak meg. Mitől félsz?  
— Jaj, olyan csunyát álmodtam.  
— Mit édeském?  
— Azt álmodtam, hogy apuka elesett s egy nagy kutya neki ugrott. Aztán meg kető rohant oda s úgy lépték, harapták. Szegény apuka meg csak kiáltozott segítségért, de senki sem jött oda.  
— Csak álom volt kislányom, csunya, rossz álom.

— Nem jött még meg apuka?  
— Még nem.  
— Hol lehet ilyen sokáig?  
— Dolga van, sürgős dolga. Azt elvágta s akkor megjön. Aludj csak kis leányom újra.

A kis leány elírta magát.  
— Nem tudok aludni anyukám. Ugy félek az öklétől a kutyáktól. Gyujts lámpát, akkor apuka is könnyebben hazatárl. Ugy szeretném, ha már itt lenne, ha megcsókolhatnám, akkor bizonyosan nem félnék.

Az asszonyt is elhagyta az ereje. Odaborult a kis leány mellé s felőrt kebléből a szokás.  
— Édes kicsi apróságom, te édes kis angyalom, kulcsold kezéd imára s imádkozzunk együtt a jó Istenhez, hogy vezéréj jó apudánkat haza, ide mimmellénk.

Kardos nem bírta tovább hallgatni a szívbe markoló, lelket tépdő szavakat. A sírás folytogait s alig bírta kinyögni a szavakat:  
— Már itt vagyok édeseim, eresztek be.  
A kis leány feliskoltott. Az asszony meg szinte repült az ajtó felé. Az asszony lámpát gyújtott.

A kislány fölállott az ágyban s kicsi karját ölelésre tárta apja elé.

Az anya odavezette a férjét.  
S míg összeölelkeztek, azalatt megerezték a könnyei, a boldogság könnyei.  
A férj egyik kezét az asszony felé nyújtotta. Odavonta magához s halkán beleugta a fölébe:  
— Soha többé nem maradok el.  
S az egymásra talált család végtelen boldogságban ölelkezett össze. A gyermek révén újabb találkoztak.

## Husvétel.

A hamistanuk s a vén írástudók,  
Öntelté lettek a péntek est után,  
Az Á-talant is keresztre juttatók  
Vágya betellett a gyászos Golgotán.  
De ott a Husvét pirosló hajnalán:  
Kiszállt a sírból, az Igazság maga...  
S a síró, hitteltelt hívőknek ajánl  
Örömmel zengett a diadal dala:  
Alleluja, Alleluja!

... Vihar dübörgött a félvilág felett...  
S a zagyva ködben, bódult írás-atyák  
Az Igazságot, szent érdeme helyett,  
A Golgotára, keresztre juttatták!  
S a „védtelennek” ezeréves honát  
Barbáripribékek fosztogató hada,  
Rabló örömmel, darabra szaggatá,  
S ajkukon gúny lett az „Igazság” dala:  
Alleluja, Alleluja!

Én nemzetem, Ki nagyépteki gyászban,  
Haldóni látszol az Élet Golgotán:  
Hittel kell hinned e nagy árvaságban,  
Hogy Husvét fog jönni Nagypéntek után!  
Harcok tüzében a próbát kiálltuk...  
A szent akarásnak lesz diadala...  
Az Igazságot még valóra váltjuk!  
Minket illet a Feltámadás dala:  
Alleluja, Alleluja!

Pály Gyula

Ha jól és nagy  
választékban  
ohajtunk



könyvet, papírt,  
írószert  
vásárolni,



keressük fel bizalommal

**FODOR FERENC**

könyv- és papírkereskedését.

— „Kik fedezték fel a rádiót?” c. sorozatát folytatja az *Amatőr* husvétli száma. 25 vasutas Polidine nagyberúgott, a 2 csöves, rövidhullámú vező részesítés leírása képezik cikkeit. Színes, mozaikszertű tartalmában mindenki megtalálja, amit keres. A vasuti amatőrök, a légi rádió, hangszóróval egybeépített vevők lozistása, kvarc kristályok ezüstlése, rövidhullámok hatása élő szervezetekre, transzformátorok gyors méretezése, a „Miert” rovat s a „Kit gondol” pályázat, fénykép stb. tartják a gazdag ünnepi számot. A fotórezsben a tavasz dominál napsütéses képekkel, a nagy turistapályázat értékes díjakkal, gyakorlati rovatok, kezdő fényképezés iskolája. Az *Amatőr* fotórezsbe is nélkülözhetetlen az amatőröknek.

— Letartóztatták a nadragós nőket. Párizsban és Amerikában mind általánosabb lesz a nő nadragival, pedig a férfiak lázadoznak ellene. Gallesville amerikai városban a rendőrség letartóztatta azokat a nőket, akik nadragós kosztümben jelentek meg az utcán. Eről is, mint minden divatujdonságról pontos beszámolót közöl a *Párisi Divat* új száma, amelyben szemből-sebb toalettek rajzait, kézimunkákat és ezer hasznos leírást talál az olvasó. A *Párisi Divat* a külön kézimunkaiv melléklettel együtt 60 fillér.

— „Erika és a betörő” a címe a bájós Courths-Mahler regénynek. A nagykereskedő és fiának életét egy különös keland zavarja meg, amelyből a kis „adjánás-kissasszony” találja meg számukra a kivétező utat s a mága számára az igazi boldogságot. Megjelent a *Milliók Könyve* legújabb számaként, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Előfizetése, negyedévre 13 regény, 2:40 P.

— Harmadfél évi fegyházt kapott egy megrögzött bűnöző. *Singer* Frigyes Gyula 54 éves pécsi cipész-segéd Nyáradon a múlt év aug. 14.-én az ablakon át betört kenyéradó gazdájá, *Farkas* Gyula házába és onnan több ruhaneműt ellopoit. A vén bűnöst, aki különböző bűncselekményekért már 25 évet ült az ország börtöneiben, a veszprémi törvényszék 2 és fél évi fegyháza itélte.

— Találták Veszprémben, április 7.-én, a cserkész-főrdőnél egy darab arany gyűrűt. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányágnál átvetheti.

— Sulyos motorkerékpár-baleset. *Csonka* Ernő paloznaki tanítót szombaton este a főrdői országúton, nem messze a MOVE pályától, egy kőrákón eszméletlen állapotban találták, míg a motorkerékpár rajta fektett. A sulyos állapotban levő tanítót be szállították a veszprémi kórházba.

— A mozi műsora. Ma, Nagyszombaton (15.) csak egy előadás 9 órakor. Husvétvasárnap (16.) 4. fél 7 és 9 órakor „Egy éjszaka angyala”, *Abraham Pál* sikerült filmperejtje. A három főszerepben három nagyszerű színész: a bájós *Magda* Schneider, a kitűnő *Hermann* Thimig és a mulatós *Szöke* Szakáll. A mese rendkívül ötletes, fordulatos. A népszerű *Szöke* Szakáll mókái kacagtatók, a közönség nagyszerűen fog szórakozni. Az április 12. és 13. filléres előadások jegyei csak szombat-vasárnap érvényesíthetők, mert Husvét másnapján minden előadás mérsékelt helyárakkal lesz. — Husvéthétfőn (17.) d. u. 4., este fél 7 és 9 órakor „*Bobby* formába jön” (A névtelen ember), egy boxbajnok rejtelmes története 10 fejezetben. A *Harry* Piel-filmek legkitűnőbbje, aki, mint rendező és főszereplő, sok új ötletet, humort és lendületet visz a lebilincselő történetbe. Minden előadásnál kiegészítő műsor és hirdó. — Husvét-másnapján előadások kedvezményes helyárai 30 Ft-tól 1 P.-ig. — Szerdán-csütörtökön (19. és 20.) filléres helyárakkal: „A huszonégy éves leány”, *Adele* Rogers St. John regénye 10 felvonásban. A főszerepekben: *Norma* Shearer, *Lionel* Barrymore és *Clark* Gable. A film leplezetlen nyíltsággal mutatja be az alkoholszenvedély sulyos következményeit s az erkölcsi lezüllést. Csak 16 éven felülieknek engedélyezve!

### Anyakönyv.

Születés: Malasics Ferenc szobrász és Göbel Erzsébet fia Károly, rk. — Hajba Ferenc honv. szakaszvezető és Óri Karolina leánya Irén Zsuzsanna, ev. — Vogel József napész. és Hanczvikli Anna fia József, rk. — Loksa Gyula napész. és Kollmann Rozália fia Ferenc, rk. — Bauer József cipész-s. és Schmidt Vilma fia Ferenc Imre, rk. — Kúvér János máv. pályamunkás és Zsigmond Karolina leánya Mária Rozália, rk. — Szöllösi Mihály bádogos s. és Weinger Erzsébet leánya Rosa Julianna, rk.

Házasság: Debreczeni Gizella Mária 9 h., rk. — Mayerhörfő Jenő kereskedelmi üzletvezető 53 é., ev. — Csicsics Margit 1 h., rk.

Házasság: Dedics Béla Imre (62v.) máv. műszaki t. — Hízt és Guttman Anna rk.

Összjén **ABBAZIÁBAN**  
On is  
a **QUISISANA** vagy **EDEN** szállodában.  
Budapeston pengével fizethető ós pénisz. árak.  
Kérjém ajánlatot!  
Budapesti Iroda VI. Teréz körút II. 4. 110

Veszprém megyei város adóhivatalától.

2072—1933. át. szám.

### Árverési hirdetés.

Veszprém megyei város adóhivatala ezennel közhírré teszi, hogy a városi árverési csarnokban (a régi mozi helyiségében és a városi zeneiskola alatti szuterénben) tárolt, jókarban levő különféle zálogtárgyakat, két egymásután következő pénteki napon, azaz április hó 21.-én és 28.-án délelőtt 9 óratól kezdődő nyilvános árverésen közpénzfizetés ellenében előverzei. Ezen alkalmakkor árverésre kerülnek többek között: egy Stingl-gyártmányú bécsi zongora, kitűnő karban levő borganitúra, szép ebédőberendezések, vitrinek, szekrények, Thonet-székek, kosáráruk, varrógépek, egy sórapparátus, egy jókarban levő National-pénz-kassza, egy Remington-Portable írógép kazettával jökarban, egy Weirheim-szekerény, két komplett cserépkályhára val ócsempék, toleitt tükörök, festmények, vendégülő asztalok, székek stb. stb.

Itt jelzi a városi adóhivatal azt is, hogy az új végrehajtási rendelkezések értelmében ezen tárgyak tulajdonosuk hozzájárulásával árverésen kívül is eladhatók az adóhivatal által abban az esetben, ha a vevő a kitűntetett becsértéknek háromnegyedrészt megajánlja. Tudatjuk azt is, hogy a második, tehát április 28-iki árverésen sem adjuk el azon tárgyakat, ahol a beígért legmagasabb ár sem áll arányban azok tényleges értékével. Megengedi az új végrehajtási utasítás azt is, hogy ha a második árverés sem vezetne eredményre, úgy a tulajdonos belegeyezése nélkül is szabadkézbe értékesíthet a hivatal egyes tárgyakat, mindig figyelemmel azonban azoknak tényleges értékére és a második árverésen beígért legmagasabb vételárátára.

Veszprém, 1933. évi április hó 12.-én.

Városi adóhivatal.

103

# Villanyégők



## rádió lámpák

nagy választékban kaphatók

# FODOR FERENC

könyvkereskedésében,  
Veszprém.

## TESTEDZÉS.

### Labdarugás.

A VTC vasárnap itthon a Győri AC-cal játszott bajnoki mérkőzést 3:0 (2:0) arányban. A VTC játékosai, az I. osztályból való kiesés reméltével való szabadulás vágyától fűtve, nagy lelkesedéssel küzdöttek. A mutatott játék nélkülözötte ugyan a futbal szépségeit, a győzelem azonban megérdemelt. Gólszerzők Novák IV., Molnár és Fűzes. A VTC-ből Kálmán, Novák II. és Molnár elégitett ki. Bíró: Gránássy.

A Kinizsi Sopronban a Vasutastól szenvedett 3:0 (2:0) arányú vereséget. A jó startot vett Kinizsi visszacsúszása nagy meglepetés. Mérkőzésről-mérkőzésre felforgatott csapata nem tud egy egész-szre formálódni. Még az a felkéréses is, ami a Kinizsit eddig jellemezte, mint a kihalna a csapatból. Egyénileg Tóth, Tarr és Asbóth játszott elfogadhatóan. Bíró: Koch.

A II. osztályban is nagy meglepetést kelett Várpalóan az Unio 2:1 (1:1) arányú veresége Bfűrdől. Az eddig veretlen Unio nagyon rossz napot fogott ki. Csatársorának semmi sem sikerült a jól védekező, telkes főrdeli legénységgel szemben. Mentéségre szolgál, hogy védelmének egyik legjobb emberét, sérülése miatt, nélkülözni volt kénytelen. Gólját Svartzingert szerezte Bíró: Kamarell.

Az I. osztályban vezető Szombathelyi Vasutas a pápai Perutzgyárt Szombathelyen csak hatalmas köztelem után tudta 2:1 (2:0) arányban legyőzni. A Perutzgyárt ily kis arányú veresége is szép sikernek mondható. Bíró: Bass. (1.)

o Husvétli labdarugó mérkőzések. Husvétli két napjára a helyi csapatok az országos I. osztályú profibajnokságban szereplő Sorokfár csapatát látják vendégül. Vasárnap a Move VSE, hétfőn a VTC játézik otthonában vele barátságos mérkőzést.

## KÖZGAZDASÁG.

### A Mezőgazdasági Kamara igazgatósági ülése.

Győről jelentik: A Felsődnántuli Mezőgazdasági Kamara múlt szombaton tartotta igazgatóválasztmányi ülését gróf *Kun-Héderváry* Károly elnöklése alatt, aki előlki megnyitójában kegyele-tesen megemlékezett Beretz Pál, Végb József és Weszely Tibor kamarai tagok elhunytáról. Javaslata érdemeiket jegyzőkönyvbe foglalták és erről családjaikat értesíteték. Megemlékezett még Botlik József, a Tiszajobbparti Mezőgazd. Kamara elnökének elhunytáról is. Bejelentette, hogy a szent-széki Kelemen Krizosztomot pannonhalmi főpapát nevezte ki s az április 17-i installáción a kamara elnöksége, amelyet meghívtak, megjeljenik. Külkereskedelmünk Ausztriával való kiemélyítéséről a kamara osztrák megbízottakkal tárgyal. Kivitel fejlesztése céljából export-import társaság alakult, amelybe a kamara is belpett.

Dr. *Ormány* János gazd. főtanácsos, igazgató ismertette ezután a gazdák jövődelmi adójára vonatkozó javaslatát. A Vitezi Székkel az együttműködés módozatairól tárgyal. Ugyancsak tárgyalást folytat a hadseregnek közvetlen a gazdák úján mezőgazdasági terményekkel való ellátásáról. A földterehrendezésre vonatkozó 14 pontból álló javaslatát is ismertette s ezt az igazgatóválasztmány, az elnöknek a kamalátraba vonatkozó módosító javaslatával, elfogadta.

*Holtischer* Károly, gazd. főtanácsos, országgy. képviselő, a kamara alelnöke, a kamalmérésükre vonatkozó tervezeit ismertette, amely szerint a kataszteri tiszta jövedelem tizenötöszörösevel eladósodott gazdák kamatterhe 2 és fél százalékkal mérsékelhetnének s e célra 12—14 millió pengő kamatértétre van szükség. Indítványt terjesztett elő, hogy a hátralékos adókat a gazdák buzában is fizethessék. Dr. *Pálka* Béla a gazdák megsegítésére, a devizagazdálkodás helyett, az importgye-gazdálkodás behozatalára vonatkozó javaslatát ismertette. Elgondolása, hogy a kivitt mezőgazdasági termények helyett az exportőrök importgye-gyekt kapnának, amelyet azután a tőzsdén értékesítenek, vagy maguk hoznának be a külföldről ipar-cikkeket. A tervezet szerint csak olyan államokból importálnának, amelyek fölünk mezőgazdasági termékeket vásárolnak. Véleménye szerint ez az intézkedés alkalmas volna a mezőgazdasági termé-



nyek árának emelésére. A javaslatot az igazgatóság választmány gróf Khuen-Hédervy Károly és Hellitscher Károly hozzájárulása után elő érleltben fogadta el, hogy azt az Országos Kamarához küldik meg további tárgyalás végett Békeffy Elek számtartó pénztári jelenését olvassa föl, majd dr. Mohácsy Lajos ev. lelkész (Marcalgerelyi) a mezőgazdasági bizottságoknak nyújtandó hozzájárulásra vonatkozólag terjesztett e lő javaslatot, amit még mások többféle javaslata követett.

\* A Veszprémi és Megyei Takarékpénztár közgyűlése. Vasárnap tartotta a két pénztárból egyesült Veszprémi és Megyei Takarékpénztár, dr. Óvdi Ferenc felsőházi tag, intézeti elnök elnöklése alatt, első évi rendes közgyűlést, amelyen 50 részvényes jelent meg 12 845 db. részvennyel. Az elmúlt üzletév eredményét és a vagyoni-emléget Velyi Miklós ügy. alelnök ismertetette és javaslatára a közgyűlés egyhangulag úgy határozott, hogy a nyereségből, az alapszabályszerű tartalékok mellett, részvényenként egy pengő osztalék fizetessék. A részvényesek elismerését, az intézet sikeres vezetését és a nehéz viszonyok közötti elért szép üzleti eredményét, dr. Lukács József egyetemi tanár, apátkanonok tolmácsolta. A kimutatott nyereség reális voltát kidomborítja, hogy abban csak a lényeg befolyt jódoelmeket számolták el, míg a tekintélyes összegzet kivevő hátralékok, mint a leépítés folytán fölmerült személyi költségek, valamint a jövő üzletév tartaléka figyelembe nem vettek. Az ügyvezető alelnök tisztelteljára vonatkozó igazgatósági határozatot, egyetlen ellenkező vélemény szemben, egyhangulag elfogadták, miután dr. Ikldy-Szabó János kincst. főtanácsos, igazgatósági elnök hangsúlyozta, hogy felelős vezető nélkül az ügyvitel elképzelhetetlen és a vezetést az igazgatóság éppen takarékoságai szempontból szervezte át, amivel tekintélyes személyi kiadás takarítható meg. Az alelnök alkalmas az ügyek vezetésére és egész embert kívánó munkakörnek elvégzését ellenérték nélkül senkitől sem lehet kívánni. A legnagyobb érdeklődést az intézet neve megváltoztatásának kérdése keltette. A régi „Veszprémi Takarékpénztár” és a „Veszprémi Megyei Takarékpénztár Rt.” egyesülését kimondott közgyűlési határozat ugyanis az egyesült intézetek nevét „Veszprémi és Megyei Takarékpénztár”-ra változtatta. Az illetékes bíróságok azonban, amelyek elé került ez az ügy, arra az álláspontra helyezkedtek, hogy az új név használatát csakis a „Részvénytársaság” szóval kiegészítve engedélyezik, mert ennek mellőzését, mint kiváltságot, a kereskedelmi törvény értelmében csupán az 1875. év előtti alapított intézetek élvezhetik, amilyen az 1945-ben létesült Veszprémi Takarékpénztár volt. Minthogy pedig az igazgatóság a 87 esztendősin patinát megőrizni kívánta, így a „Megyei” szó elhagyása mellett foglalt most állást és tulnyomó többséggel úgy döntött, hogy a pénztárat neve ismét „Veszprémi Takarékpénztár” legyen. Végül az előrehaladott korukra hivatkozással felügyelő-bizottsági tagságukról lemondott Haidekker Lászlónak és Berger Józsefnek, évtizedes, nagyértékű munkálkodásukért, dr. Óvdi Ferenc tolmácsolta a közgyűlés köszönetét, s lemondásukat sajnálatlalt véve tudomásul, Fehér Béla posztógyároast a felügyelő-bizottságba két évre megválasztották. A másik hely betöltéséről később fognak határozni.

\* Ötven százalékos szőlővessző-kedvezmény a szőlőbirtokosoknak. A földművelési miniszter újabbán, a szőlőgazdák részére, a lovasi állami szőlőtelep vesszőkészletéből, 50 %-os árkedvezménnyel, két éves, I. és II. osztályú Riparia Portalis és Rupestris Monticola szőlővesszőket adat ki 20, illetve 10 P-ös árban. Az igénylők a szőlővesszőket a lovasi m. kir. áll. szőlőtelepen, készpénzfizetés ellenében, azonnal átvethetik. Bővebb fölvilágosítást a veszprémi szőlészeti és borászati felügyelőség ad.

\* Szövetkezeti alakítanak a gyümölcs-termelők. Bpestől jelentik: A Gyümölcstermelők Országos Egyesületének elnöksége, fiókegyesületei bevonásával, elhatározta a Magyar Gyümölcstermelők Országos Szövetkezete megalakítását és az alakuló közgyűlést, az egyesület hivatalos helyiségébe (VI. Andrásy-ut 8.), április 20. án d. u. 5 Órára hívta egybe. A csemegeszőlő- és gyümölcstermelők megtalálják ugyan a kormány és közigazgatási hatóságok erkölcsi támogatásával megalakult egyesületben társadalmi tömörülésüket, azonban szükségét érzik egy olyan üzleti szervnek, amely a termelők érdekeinek szem előtt tartásával elsősorban a termés értékesítésével foglalkozik.

## IROD ALOM.

(Hogyan él egy maharadzsa?) Erről érdekes cikket írt az *Új Idők*-be Bakty Ervin, aki éveket töltött Indiában. Festőileg vonultatja el előttünk a maharadzsaik életét, palotáit, ünnepeit stb. Herczeg Ferenc szerkesztő mulatságos kutyahistóriát írt. A szépirodalmi hetilap gazdag tartalmából kiemeljük még Csathó Kálmán és Alice Berend regényeinek folytatását, Stella Adorján és Farkas Imre elbeszélését, Andai Ernő humoros írását, a „Levél mindenkihez”-t, Ebeczy György színházi cikkét, Nadányi Zoltán és Babay József verseit. Ruzitska Mária versfordítása, Pekár Gyula visszaemlékezése Fadrusz Jánosról, művészi és időszertű képek, divatrajzok és a népszertű rovatok teszik változatosabb az *Új Idők*-et, amelyből mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrásy-ut 16. Előfizetés: negyedévre 6 40 P, egyes szám 50 fillér.

(Magyar Lányok.) „Mi érdekel a fiatal lányokat? Ugy hiszem, semmi sem annyira, mint a jövő” — írja Herczeg Ferenc a *Magyar Lányok* legújabb számában, amely ezúttal is gazdag, úde, változatos. Tusek Anna regényfolytatása, Forbáth Sándor verse, Babay József elbeszélése, Szederkényi Anna cikke, Kosáryné Réz Lola regényfordítása, számos cikk, vers, képek és illusztrációk teszik teljessé a magyar leánytársadalom kedves lapját. Ebből a számból sem hiányzik a 16 oldalas „Othonunk” c. melléklet. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrásy-ut 16.

(Az Én Újságom.) Ali bessa meg a Kacska humoros méhéskalandján kívül Babay József ifjúsági regénye, kedves mese, szép vers, Pogány Etza kis zindarabaja, Dini hajójának története teszi gazdagabb a közkezdvelt, színes gyermeklapot. Bélyeg- és játékrovatot, Ábécét, stb. tartalmaz még az *Én Újságom* legújabb száma, amelyből mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, Andrásy-ut 16.

**Könyvnyomdai**

**MUNKÁKAT**

**LEGSZEBBEN**

**LEGOLCSÓBBAN**

**LEGGYORSÁBBAN**

**KÉSZIT**

**FODOR FERENC**

könyvnyomdája, Veszprém.

**A VESZPRÉMVÁRMEGYE**  
szerkesztőségének és kiadóhivatalának  
telefonszáma 66.

Veszprém megyei város polgármesterétől.

4286 — 1933. sz.

## Hirdetés.

Veszprém megyei város közönsége tulajdonát képező, 32 vendégszobából álló

## Korona-szálló,

a benne levő éttermek, sörözők, kávéház, a szállóberlő 3 szobás magánlakása és ezek mellékelyiségei, folyó évi augusztus hó 1.-től kezdődő és 1943. évi július hó 31.-én végződő tíz (10) évre, zárt ajánlati verseny-tárgyalás útján bérbeadtnak.

A zárt ajánlatok a folyó 1933. évi május hó 21. napjának déli 12 órájáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

A város közönsége fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon válasszon és meg nem felelő ajánlatok esetén nyílt tárgyalást tartson.

Közelebbi és részletes feltételek a polgármesteri hivatal 4. sz. szobájában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Veszprém, 1933. április 10.

Dr. Berky Miklós  
polgármester.

106

A veszprémi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

8064—1932. tt. sz.

## Árverési hirdetmény kivonat.

Madl Ferenc végrehajlatának özv. Hartmann Antalné sz. Hornung Mária, Hartman János és Hertmann Krisztina férj. Bergmann Istvánné végrehajlati szenvedők ellen indított végrehajlati ügyben a likvi hatóság a végrehajlati árverést 54 24 P tökékövetelés és járulati behajtása végett, a veszprémi kir. járásbíróóság területén levő, Bánd községben fekvő s a bándi 237. sz. likvi. betétkben A. I. 1.—3. sor, 73., 74., 974. hrsz. alatt felvett ingatlanból özv. Hartmann Antalné sz. Hornung Mária, Hartmann János (Antal fia) és Bergmann Istvánné sz. Hartmann Krisztina nevének álló  $\frac{1}{2}$ -od része (kert, ház 34. sz. a udvarral a beltelekben és szántó a házhelyfölked dűlőben) 1408 30 P kikiáltási árban; a szentgáli 2251. sz. tjkvben A + 1. sor, 2634. hrsz. a foglalt ingatlanból ugyanazok nevének álló  $\frac{1}{2}$ -od részre (szántó a Sommodban) 162 92 P kikiáltási árban; u. ezen tjkvben A + 3. sor, 3434. hrsz. a felvett ingatlanból u. a nevének álló  $\frac{1}{2}$ -od részre (szántó a farkasöl-dűlőben) 51 25 P kikiáltási árban; u. ezen tjkvben A + 4. sor, 4078. hrsz. alatt felvett ingatlanból u. annak a nevének álló  $\frac{1}{2}$ -od részre (erdő az alsóerdőn az aprólté dűlőben) 892 92 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi május hó 2. napjának délelőtt 9 órakor Bánd községében és 1933. évi május hó 3. napjának délelőtt 9 órakor Szentgál községében fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlanokat az árverési hirdetményben megjelölt árnál alacsonyabbáron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvapéképes értékpapírosban a kikiáltóknak letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétele helyezéséről kiállított letéti elismerényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételek aláírni. (1881. LX. t. 147., 150., 170. §§. 1908. XLI. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérlet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Veszprém, 1932. november 24.

A kiadmány hitelét:

Heller s. k.  
titkvezető.

111

Dr. Ungváry s. k.  
kir. járásbíróási alelnök.

Elsőrendü márkáju

# Fényképezőgépek



Gyermekjátékok  
Husvéti képes  
levelezőlapok  
nagy választékban.



# Fotocikkek



Kitünő teljesítményű

# RÁDIÓK

6-12 havi részletre



# Amerikai Royal IRÓGÉPEK

kedvező fizetési feltételekkel, nagy választékban kaphatók

# FODOR FERENC

könyv- és papírkereskedésében Veszprém, Szabadság-tér 3.